药店里药师"躲猫猫

记者调查:7家仅1家有药师在店,有的只见药师证不见人,有的没证也没人

□记者 秦雪丽 报道 qlwbqxl@vip.163.com

本报10月30日讯 去药店买 药,你得到过驻店药师的指导服 务吗?根据相关规定,药店应根 据规模大小配备一定数量的执 业药师驻店,为买药市民指导服 务。然而连日来,记者走访市区 多家药店发现,绝大多数药店不 见驻店药师身影,一些药店尽管 在显眼位置悬挂了药师证,但药 师不在店中。市民买药难得用药

连日来,记者共走访了市区7 家药店,仅1家药店既悬挂药师 证,药师本人也在店指导,2家药 店悬挂药师证件,不见药师身 影,4家药店既没悬挂药师证件, 也不见药师。

在市区一家连锁药店,店内 墙壁上悬挂着药师证、执业药师

证,并附有药师头像及大概简 历,店内却不见这两位药师的身 影。当记者问及药师在哪里时, 店内工作人员显得有些紧张。

另一家连锁药店里尽管也悬 挂着药师证件,但店内橱柜上摆 放着一张告示牌,上面写着:"药 师不在岗,恕不销售处方药。"

有些药店并没有悬挂药师 证,药店销售人员大都称店内没 有药师指导。在南大街一家药 店,当记者问及是否有药师帮助 指导买药时,一位工作人员将记 者带到柜台前,称她卖了多年 药,有什么不懂的问题可以问 她,"并没有药师在店内指导。"

根据《药品管理法》规定,处 方药和非处方药在销售时,每个 药店都必须配备驻店执业药师, 以负责处方的审核及监督调配, 提供用药咨询与信息,指导消费 者用药。

○相关新闻

没有药师驻店 市民可投诉举报

调查中,不少市民反映,尽 管经常到药店买药,但对驻店 药师一说,还真没听说过,也很 少见到。市民王女士称,在药店 买药就是图个方便,买常用的 感冒药还好说,但给家中老人 买治疗高血压、心脑血管疾病 的药时,就有点拿不准。"如果 有药师在店指导,是再好不过

据《药品经营许可证管理 办法》相关规定,药品零售企 业,经营处方药、甲类非处方药 的药品零售企业,必须配有执 业药师或者其他依法经过资格 认定的药学技术人员。经营乙 类非处方药的药品零售企业 以及农村乡镇以下地区设立药 品零售企业的,应当按照《药品 管理法实施条例》第15条的规定 配备业务人员,有条件的应当 配备执业药师。企业营业时间, 以上人员应当在岗。

对此,烟台市食品药品监督 管理局工作人员提醒,市民如果 发现一些药店,长期没有药师在 店指导,可到辖区药监部门投诉

□记者 秦雪丽

●延伸调查

出租药师证年赚3000元

业内人士称已成行业潜规则

□记者 秦雪丽

为啥有些药店只见药师证不 见药师人?因为有些证是租来的! 记者调查获悉,出租药师证已成 业内潜规则。出租药师证给药店 一年可获利3000元,出租执业药 师证一年可获利6000元。

"开药店必须有药师证,而一 些持证人也希望出租闲置的证 件,从中挣得利润。"一位业内人 士介绍,她身边曾有不少朋友将 药师证出租给药店。"这在业内并 不新鲜,药店和药师各取所需,有 定的市场。

"药店租用药师证,为了开 店,也是为了节省成本。"该人士 透露,租用一个药师证一年也就 几千元,但如果药师真正到店指 导,每月的工资势必要高于普通 营业员,这也正是很多药店只租 证不用人的原因。

一位市民透露,他手里有3个 执业药师证等待出租。"都是别人 的,只不过他有时间帮着出租而 已。"该市民说,按照目前的市场 行情,一张执业药师证一年的出 租费为6000元。由于持证人另有 工作,为了方便租证者开药店,还 会帮助提供一份离职证明-"只不过离职证明是假的。"

相比执业药师证,药师证的 出租价格稍低。一家药店工作人 员透露,他们正在寻找租用药师 证,一年价格3000元,不过有一个 时间要求,租用期至少3年,"因为 是开药房,需要长期使用,不能变 更太快。



记者走 访港城多家 药店,鲜见 药师身影。 记者 秦 雪丽 摄

一批企业没年检被吊销

外贸企业增多,有的还在年检前主动提交注销申请

□记者 秦雪丽 报道 qlwbqxl@vip.163.com

本报10月30日讯 经过前期 申报,层层审核,近日,烟台市工 商局网站公布2011年度企业年检 吊销情况:在市级工商局注册的 内资企业被吊销50户,外资企业 被吊销115户,私营企业被吊销135 户,常驻代表机构被吊销296户。

烟台市工商局网站显示:此 次年检共吊销内资、外资、私营企 业、常驻代表机构共596户,涵盖 外贸、实业、服装、装饰、建筑、物 流、餐饮等各行各业。被吊销常驻 代表机构中,韩国、日本等国企业 办事外不在少数。

今年8月,工商部门曾公布未 年检企业名单,当时有362户内 资、外资、私营企业没有年检。"看

到未年检提醒通知后,一些企业 把握住最后机会,在行政处罚听 证公告前年检,挽回了企业生 "工商部门工作人员介绍。

各县市区吊销企业名单也大 都出炉。芝罘区被吊销企业800 户,相较去年减少10%。

在被吊销企业名单中,外贸企 业增多是本次年检的一大特点。 "相比去年,被吊销的外贸企业数

量增多。"芝罘工商部门工作人员 介绍,受欧债危机、人民币升值影 响,外贸行业不景气是主要原因。 "年检前,一些外贸企业迫于经营 压力,还主动提交了注销申请。"

据介绍,被吊销的外贸企业 有烟台天府国际进出口贸易有限 公司、烟台中成对外经济贸易有 限公司等。

被吊销企业中不乏市民熟悉

的企业,如烟台元丰房产经纪有 限公司、烟台市粮油供应公司、烟 台丝绸印染厂

市工商局工作人员介绍,被 吊销企业或常驻代表机构办事处 将不能从事经营活动。被吊销企 业3年内不能注册使用,被吊销企 业法人代表将被纳入企业信用分 类监管体系黑名单,3年内不能担 任企业法人代表。